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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ  
НА ПІДПРИЄМСТВАХ СПОЖИВЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

 
Ефективно управляти підприємствами та організаціями у галузях діяльності споживчої 

кооперації неможливо без удосконалення побудови системи бухгалтерського обліку та 
заключного етапу облікового циклу - звітності.  

Система споживчої кооперації України здійснює свою діяльність на основі Закону 
України "Про споживчу кооперацію". На підставі положень цього закону розроблено і 
прийнято статути підприємств і організацій споживчої кооперації, якими є споживчі 
товариства, госпрозрахункові відособлені підрозділи, районні споживчі товариства, 
райспоживспілки, інші кооперативні підприємства різних рівнів управління [5]. 

В сучасних умовах споживчі товариства самостійно планують та здійснюють свою 
діяльність, визначають структуру управління, чисельність працівників, форми і системи 
оплати праці, безпосередньо користуються і розпоряджаються належним їм майном, 
прибутками через свої органи управління. 

Бухгалтерський облік є обов'язковим видом обліку, який здійснює кооперативне 
підприємство. Ведення бухгалтерського обліку у системі споживчої кооперації здійснюється 
згідно із Законом України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні". Цим 
законом визначені принципи, організація бухгалтерського обліку, порядок складання і 
подання фінансової звітності [4]. 

Окремі підприємства споживчої кооперації ведуть облік і подають фінансову звітність 
у порядку, встановленому законодавством про спрощену систему обліку і звітності. 

Основними завданнями бухгалтерського обліку у споживчій кооперації є: 
- контроль за станом майна, виконанням зобов’язань, використанням фінансових 

ресурсів; 
- запобігання негативним явищам у фінансово-господарській діяльності; 
- формування повної, достовірної, правдивої інформації про діяльність підприємства, 

яка необхідна для ефективного управління; 
- надання інформації як внутрішнім користувачам, так і зовнішнім для здійснення 

управління бізнесом. 
Питання організації обліку належать до компетенції самого кооперативного 

підприємства. Підприємство самостійно обирає форми організації бухгалтерського обліку. 
Господарюючі суб'єкти споживчої кооперації на початку фінансово-господарського року 
визначають облікову політику, яка затверджується наказом керівника. 

У практиці роботи підприємств споживчої кооперації склалися такі форми організації 
бухгалтерського обліку: 

-   централізована;  
-  децентралізована; 
-   комбінована. 
В системі споживчої кооперації бухгалтерську роботу здійснюють: Управління 

бухгалтерського обліку, звітності і корпоративних прав Укоопспілки, Кримспоживспілки, 
облспоживспілок, централізовані бухгалтерії та бухгалтерії райспоживспілок, 
райспоживтовариств, кооперативних підприємств, ГВП. 

Бухгалтерський облік здійснюється бухгалтерською службою, яку очолює начальник 
управління - головний бухгалтер. Управління бухгалтерського обліку, звітності і корпоративних 
прав Укоопспілки забезпечує методологічне керівництво бухгалтерським обліком і звітністю, 
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розробляє положення, вказівки, інструкції, удосконалює затверджену документацію, одержує і 
розглядає фінансову звітність Кримспоживспілки і облспоживспілок, підприємств, власного 
господарства, спільних підприємств, складає зведену звітність. 

Головні бухгалтери керуються Положенням про головного бухгалтера, яке затверджене 
постановою 3-х зборів Ради Укоопспілки 16-го скликання від 15.03.1995р. №308 [3]. 

Підприємства і організації споживчої кооперації користуються для облікової роботи 
Планом рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських 
операцій у підприємствах споживчої кооперації. Цей документ є переліком рахунків 
синтетичного обліку. 

Слід відмітити, що всі підприємства мають право розробляти та використовувати для 
обліку робочий план рахунків. Система споживчої кооперації за погодженням з 
Міністерством фінансів України внесла додаток до плану рахунків, який відображає її 
багатогалузевий характер. 

Для відображення господарських операцій, руху активів, капіталу, зобов'язань у 
споживчій кооперації використовують облікові реєстри. Поєднання реєстрів хронологічного 
та систематичного записів, способи та техніка запису в них є різними. Все це характеризує 
форму бухгалтерського обліку. В організаціях та підприємствах споживчої кооперації 
застосовують переважно книжково-журнальну форму обліку.  

Систематизація первинних документів здійснюється у журналах. За підсумками 
журналів складають меморіальні ордери, яким призначають постійні номери. В кінці 
облікового процесу за матеріалами синтетичного і аналітичного обліку складають баланс. 

Отже, в сучасних умовах господарювання побудова бухгалтерського обліку та звітності у 
системі споживчої кооперації удосконалюється для ефективного управління підприємствами 
та організаціями. 
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Для забезпечення отримання різнобічної інформації, необхідної для здійснення 

управління підприємством, використовують три взаємопов’язані види обліку: 
- бухгалтерський; 
- оперативно-технічний; 
- статистичний; 


